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Modrý klíč o.p.s. 

základní informace 
 

 
Právnická forma:  obecně prospěšná společnost 
Datum zápisu:  5. ledna 2013 

Spisová značka:       O 1059 vedená u Městského soudu v Praze 

Sídlo:                         Praha 4 - Kamýk, Smolkova 567/2, PSČ 142 00 

IČO:                           29139376 

Bankovní spojení:     Česká spořitelna 69439329 / 0800 

, FAX: 241 714 255 : 241 715 375 

E-mail:                        modryklic@modry-klic.cz 

www.modry-klic.cz 

 
Správní orgány 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Cílová skupina 

Děti, mládež a dospělí lidé s mentálním postižením, popřípadě 
kombinovaným postižením. 
 

 

Finanční zabezpečení projektu 

Zdrojem finančních prostředků jsou státní a obecní dotace a granty 
poskytované na základě zpracovaných projektů (dosud není na financování 
právní nárok), příspěvky uživatelů, sponzorské finanční či materiální dary, 
vlastní výdělečná činnost. 

 

 

Personální zabezpečení 
V zařízení Modrý klíč o.p.s. pracují pracovníci v sociálních službách - 

odborní asistenti, pedagogové, sociální pracovnice, fyzioterapeuti, 
administrativní, provozní a vedoucí pracovníci. 

 

Správní rada: 
Radovan Netušil  

Svatopluk Semecký 
Karel Dvořák 

 

Dozorčí rada: 
Kamil Vašák  
Jan Babický 

Lada Kubištová 

Statutární orgán - ředitel: 
 

Milana Remarová 
 

Jménem společnosti jedná navenek ředitelka Modrého klíče o.p.s., podepisování 
provádí tak, že připojí svůj podpis k vytištěnému či napsanému názvu společnosti. 

mailto:modry.klic@asmnet.cz
http://www.modry-klic.cz/
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Členové poradního sboru v roce 2022 

ředitelka Milana Remarová 

asistentka ředitelky Dana Medalová 

vedoucí sekretariátu        Miroslava Wittnerová 

zástupce ředitelky Radovan Netušil 
zástupce ředitelky MK ZŠS a MŠS, o.p.s. Petra Odstrčilová 

vedoucí pracovníků přímé péče Zdeňka Kapicová 

vedoucí odlehčovací služby  Miroslava Wittnerová 

vedoucí pracovníků s aktivizační činností Martina Sojková 

vedoucí fyzioterapie Monika Babická 

hospodářka a vedoucí kuchyně Alexandra Škodová 

hospodářka Hana Švestková 

vedoucí kuchyně a hospodářka kuchyně    Lenka Dočkalová 

vedoucí technického úseku                    Michal Veselý 

 

 
Modrý klíč o.p.s. v roce 2022 poskytoval zázemí komplexní péče pro 115 
uživatelů sociálních služeb. Sociální služby denního stacionáře, týdenního 
stacionáře, odlehčovací péče a nově domova byly uživatelům nabízeny 
v různých formách přizpůsobených druhu a hloubce jejich postižení i jejich 
věku. Rozvoj těchto forem je veden snahou k maximálně možnému přiblížení 
života lidí s postižením normálnímu životu jejich vrstevníků. Dětem bylo 
umožněno vzdělávání na úrovni základní školy speciální a mateřské školy 
speciální. Pro starší uživatele služeb byl denní program realizován na 
pracovištích v rámci aktivizačního programu denního nebo týdenního 
stacionáře. Kromě výchovně vzdělávacího a pracovního programu pro 
uživatele služeb bylo v rámci projektu řešeno jejich stravování, doprava, 
fyzioterapeutické služby a dále poradenská činnost, další vzdělávání 
pracovníků a edukační program rodinných příslušníků a opatrovníků uživatelů 
služeb. 
Program se stále zaměřuje na zvyšování kvality poskytovaných služeb, 
zaměřuje se na pomoc uživatelům s kombinovaným postižením a uživatelům 
s problémovým chováním, jež je způsobeno jejich omezenou sociální 
adaptabilitou pro specifické poruchy vnímání, rozumové analýzy situací, 
předvídavosti apod.  
Projekt Modrý klíč řeší danou problematiku v koncepci s celoživotní 
návazností jednotlivých služeb, s možností jejich vzájemného prolínání 
v přímé reakci na aktuální potřeby uživatelů služeb.  
 

Výroční zpráva, kterou Vám předkládáme, je koncipována tak, aby shrnula 
problematiku, kterou se Modrý klíč zabývá, zhodnotila občanskou situaci, za 
jaké jsou nabízené služby poskytovány a na kterou musí Modrý klíč reagovat.  
Průběh roku 2022 byl poznamenaný pandemií viru Covid-19 pouze na začátku 
roku.  
Po dvou „tichých“ slavnostech byla Slavnost Modrého klíče v roce 2022 opět 
radostnou událostí, kdy si Modrý klíč připoměl 30. výročí od zahájení provozu 
a to mottem: APES DEBEMUS IMITARI (Včely máme napodobovat). Píle včel 
a jejich týmová spolupráce byla vzorem již ve starověku. Dle jejich vzoru 
Modrý klíč slaví opět prací a představuje nové investiční projekty. 
Věříme, že následující řádky Vám dodají odvahu investovat své síly 
k podpoře PROJEKTU MODRÝ KLÍČ, a tak společně budeme moci 
nadále rozvíjet započaté dílo. 
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Z historie projektu Modrý klíč 
 

Modrý klíč o.p.s. je od 1. 1. 2014 nástupnickou organizací organizace 
Škola SPMP Modrý klíč, která vznikla pod hlavičkou Obvodního 
výboru Sdružení pro pomoc mentálně postiženým Praha 4 v květnu 
1991 se záměrem řešit problematiku lidí s mentálním postižením a 
koncipovat péči o takto postižené tak, aby reagovala na jejich přímé 
potřeby a umožnila běžný život jejich rodin. 
Modrý klíč již na začátku své existence měl představu uceleného modelu 
komplexní péče o děti i dospělé občany s mentálním postižením, který by 
zahrnoval veškeré druhy pomoci - od rady při narození dítěte s postižením 
až po jeho začlenění do společnosti. Projekt je realizován postupně po 
jednotlivých etapách. 
Příčinou vzniku Modrého klíče byla situace v péči o mentálně postižené v 
Praze v roce 1991, která se vyznačovala přeplněností stávajících státních 
ústavů. Čekací doba na umístění byla minimálně 10 let a na umístění v 
Praze nebyla prakticky žádná šance. Lidem s těžším stupněm postižení byl 
automaticky doporučován celoroční pobyt, přičemž ústavy s celoročním 
pobytem kromě ÚSP v Praze 4 v Sulické ul. byly mimo Prahu. Koncem 
osmdesátých let se stupňovala nespokojenost rodičů. Prostor pro jejich 
aktivitu se však otevřel až po „Sametové revoluci“. Začala vznikat jednotlivá 
zařízení pro lidi s mentálním postižením, která částečně doplňovala péči v 
ÚSP. 
Dlouhodobé představy o sociálním zařízení nového typu pro děti s těžkým 
mentálním postižením a kombi-
novanými vadami v projektu 
Modrý klíč získaly v květnu 1991 
konkrétní podobu. V srpnu Modrý 
klíč získal právní subjektivitu, 23. 
října předala poliklinika v Sou-
kalově ulici budovy bývalých jeslí 
Modrému klíči do pronájmu a 
okamžitě byla započata 
rekonstrukce objektu za účelem 
změny užívání. 
V březnu 1992 byl zahájen provoz denního a týdenního stacionáře 
(kapacita zařízení byla 35 osob s mentálním postižením a kombinovanými 
vadami, z toho deseti klientům bylo umožněno bydlení od pondělí do 
pátku).  
V září 1993 byl provoz rozšířen o dílnu v hospodářském pavilonu vedlejší 
mateřské školy. Zde našlo pracovní uplatnění 13 lidí se zdravotním 
postižením.  
V květnu 1995 dílna získala statut chráněné dílny. 
Na základě velkého počtu uchazečů o umístění v zařízení Modrý klíč byl v 
roce 1994 zpracován rozšiřující projekt. Tento projekt již také zahrnoval 
poradenství, zařízení na úrovni mateřské školy, speciální školu, program 
odborné přípravy na zaměstnání v rámci stacionářů, chráněné dílny, 
chráněné byty a domovy. Modrý klíč od svého vzniku nabízel svou pomoc a 
své služby lidem s mentálním postižením bez rozdílu hloubky postižení. 
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Proto mezi klienty přibývalo těch, kteří byli vyloučeni z jiných zařízení (i 
státních) právě pro hloubku postižení, nezvladatelné chování či agresivitu. 
V září 1995 došlo k praktickému rozšíření projektu. Modrý klíč získal do 
pronájmu další budovu sousední mateřské školy, kde se začala 
uskutečňovat praktická výuka dospívajících a dospělých klientů. 
Postavením zahradního domku a přístavbou a nástavbou hlavního pavilonu 
Modrého klíče došlo k uzavření 1. etapy realizace rozšiřujícího projektu 
Modrý klíč. 
V době od ledna do července 1996 bylo přijato dalších 15 osob s 
mentálním postižením. Tehdy byly nejmladšímu klientovi 3 roky a 
nejstaršímu 45 let. 
Ke dni 1. 1. 1997 měl Modrý klíč v péči 68 klientů. 
Dnem 1. 9. 1997 se Modrý klíč rozdělil na dva právní subjekty: Modrý klíč 
SPMP Praha 4 a Soukromá speciální mateřská škola - nadace Modrý klíč, 
která byla transformována v roce 1999 na obecně prospěšnou společnost 
Soukromé speciální školy - Modrý klíč, o.p.s. 
V říjnu 1997 Modrý klíč uskutečnil 
další krok v naplňování rozšiřu-
jícího projektu. Byl zahájen 
program bydlení v rámci týdenního 
stacionáře ve dvou bytech (jeden 
přímo v areálu Modrého klíče a 
druhý v přilehlém sídlišti) pro 
klienty s autismem. V lednu 1998 
byl zprovozněn další byt, tentokrát 
na Jižním městě, a v říjnu 1998 
doplnil projekt bydlení týdenního stacionáře čtvrtý byt na Vyšehradě. 
Všechny byty měly společný cíl - vytvořit domov (i když zatím v rámci 
týdenního stacionáře), kde se klient uvolní, odpočine si od všech řízených 
akcí aktivizačních činností, včetně fyzioterapie a pohybových aktivit, 
nezbytných pro jeho celkový psychický i fyzický rozvoj. Klienti zde žili a žijí 
v malých komunitách s dopomocí asistentů. Asistenti zastupují funkci 
rodičů a vytvářejí klientům bezpečné zázemí. Podporují jejich 
samostatnost, zpřístupňují jim program zájmový i rekreační, zajišťují kvalitní 
funkčnost domácnosti. Asistenti také podporují styk klientů s rodinou. 

V lednu 1999 Modrý klíč poskytoval služby 90 klientům. Ve stacionáři se 
klienti začali zacvičovat v pracovních dovednostech pro obory zahradnictví, 
pomocný kuchař, tkalcovství, keramika, práce s kovem a dřevem, 
sanitářství. Vše bylo doplněno nezbytnou rehabilitací a individuálními 
terapiemi. K přirozenému osamostatňování napomáhalo prostorové řešení 
komplexu budov, které měl Modrý klíč v pronájmu. Klienti postupně sami 
přecházeli mezi jednotlivými objekty (důvody byly různé - donáška obědů, 
rehabilitace, individuální výuka) a ze samostatného pohybu čerpají radost i 
užitek. 

„Přístavba a nástavba chráněných dílen Modrý klíč“ byla zahájena v září 
1998 a dokončena v říjnu 1999. Oficiální provoz nových chráněných dílen 
započal v prosinci 1999. Tato akce umožnila dalším 25 osobám 
s mentálním postižením najít své místo ve společnosti - uplatnit se na trhu 
práce - a dále vytvořila pracovní místa pro 5 asistentů chráněných dílen. 
Celkový počet klientů Modrého klíče se zvýšil na 100 osob.  
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V červenci 1999 započala další část postupné dostavby areálu Modrého 
klíče „Vestavba prádelny do atria v objektu Školy Modrý klíč“. Byla 
dokončena v roce 2000 a současně umožnila i rozšíření rehabilitačního 
zázemí Modrého klíče. 
V roce 2001 byla provedena celková rekonstrukce hospodářského 
pavilonu, který slouží provozu kuchyně. 
Koncem roku 2002 se v prostorách rehabilitačního pavilónu začal realizovat 
projekt „Rekonstrukce a modernizace bazénu a vodního hospodářství v 
Modrém klíči“. V roce 2003, 2004 i 2005 se v této akci pokračovalo, ale 
z finančních důvodů bylo dokončení převedeno do dalšího roku. 
V prosinci roku 2005 byl zprovozněn po vnitřních úpravách další byt 
týdenního stacionáře. Nachází se v areálu zařízení se samostatným 
vstupem a je určen pro komunitu 4 klientů. 
O prostupnosti a otevřenosti jednotlivých stupňů zařízení a o cílevědomém 
směřování k osamostatňování klientů a jejich přípravě k možné integraci 
svědčí skutečnost, že koncem roku 1995 se 2 klienti zapojili do normálního 
pracovního poměru, v roce 1997 se jeden klient přemístil do běžné 
mateřské školy, v září 1999 se integrovaly 3 děti do běžné pomocné školy, 
v září 2000 přešly další dvě děti do zvláštní školy, avšak jedno dítě se 
vrátilo zpět do Modrého klíče pro neklidné chování, v letech 2002 a 2003 
byli další 4 klienti chráněných dílen integrováni do běžného pracovního 
poměru. 
Rok 2006 byl přípravou na realizaci investičního projektu „Modrý klíč – 
chráněná pracoviště pro lidi s mentálním postižením I.“, který byl skutečně 
zahájen dne 30. 10. 2006.  
V roce 2007 pokračoval tento investiční projekt a byl úspěšně dokončen 
dne 31. 8. 2007. Nové prostory byly slavnostně otevřeny 14. září 2007.  
Od 1. ledna 2007 začal platit nový Zákon o sociálních službách, a tak došlo 
ke změně struktury stávající organizace. Modrý klíč se stal poskytovatelem 
sociální služby: denní stacionář pro 74 uživatelů služeb, týdenní stacionář 
pro 27 uživatelů služeb, odlehčovací služby pro 15 uživatelů. Dále Modrý 
klíč provozoval chráněné dílny pro 38 pracovníků se ZPS, vytvořil a 
provozoval chráněná pracovní místa pro dalších 12 lidí s mentálním 
postižením a se ZPS. Od 1. března 2008 se začal realizovat nový projekt 
„Modrý klíč – chráněná pracoviště pro lidi s mentálním postižením, provozní 
etapa“ financovaný Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem 
České republiky a rozpočtem Hl. m. Prahy. 
V lednu 2008 Modrý klíč začal přípravné práce na novém investičním 
projektu „Modrý klíč – centrum vzdělávání pro zaměstnávání lidí s 
mentálním postižením“, který byl v rámci operačního programu Praha 
konkurenceschopnost (OPPK) financovaný Evropským sociálním fondem, 
státním rozpočtem České republiky, rozpočtem Hl. m. Prahy a Modrým 
klíčem a zároveň proběhly přípravné práce k projektu „Výstavba týdenního 
stacionáře pro 12 uživatelů služeb“. Projekt byl schválen, proběhlo stavební 
řízení. Projekt výstavby ubytovacích kapacit týdenního stacionáře byl plně 
hrazen z vlastních zdrojů Modrého klíče. K tomuto účelu byla také 
směřována veřejná sbírka s názvem „Odemkněte srdce Modrým klíčem“ a 
výtěžek dárcovské SMS. 
Finanční situace roku 2009 byla velice nestabilní. Pět uživatelů týdenního 
stacionáře přešlo do celoročních zařízení.  
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Modrý klíč v roce 2010 dobudoval další speciální pracoviště v rámci 
stávajících budov. Byl ukončen projekt „Modrý klíč – centrum vzdělávání 
pro zaměstnávání lidí s 
mentálním postižením“. Dále 
byl ukončen projekt 
„Vybudování nových ubyto-
vacích prostor týdenního 
stacionáře“ a do nového 
bydlení se přestěhovalo 12 
klientů.  
Rok 2011 naplňoval projekt 
OPPK a byla předána první 
zpráva udržitelnosti tohoto 
projektu. Začátkem roku 
proběhla rekonstrukce 
hospodářského pavilonu objektu Smolkova 566 včetně opravy 
elektroinstalace a střechy. Koncem roku byl splněn záměr doplnit počet 
uživatelů a zaměstnat potřebný počet pracovníků. Byla naplněna kapacita 
denního stacionáře 88 uživatelů, týdenního stacionáře 27 uživatelů a 
dalších 5 klientů pokračovalo v Modrém klíči pracovní rehabilitací bez 
sociální služby. 
Rok 2012 byl plně zaměřen na stabilizaci provozu v duchu poslání 
sociálních služeb, proškolování nových pracovníků a další vzdělávání 
všech pracovníků. Uživatelé po adaptačním období v nových prostorách se 
začali rozvíjet v náplních jednotlivých skupin (zahradníci, sanitáři, recepční, 
kuchaři). V létě tohoto roku se uskutečnila úprava bezbariérových vstupů 
do denního stacionáře, byl plně automatizován provoz úpravny vody pro 
rehabilitační bazén, byly instalovány stropní zvedáky do dvou cvičeben 
fyzioterapie v objektu Smolkova 567/2. Kapacita služeb byla naplněna. 
Rok 2013 byl přípravou na změnu stávající právní subjektivity jednotky 
občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost. Nová organizace 
Modrý klíč o.p.s. je tedy nástupnickou organizací navazující na více než 
dvaadvacetiletou historii poskytovatele sociálních služeb Škola SPMP 
Modrý klíč. Důvodem změny právní formy poskytovatele byl nový 
Občanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 1. ledna 2014. Toto 
nástupnictví je zaneseno v zakládací listině společnosti a také ve Výpisu z 
rejstříku o.p.s. vedeného Městským soudem v Praze (oddíl O, vložka 
1059). K 31. 12. 2013 byly ukončeny veškeré stávající smlouvy, převeden 
majetek movitý i nemovitý. V roce 2013 se stabilizoval pracovní tým a 
sociální služby byly poskytovány v plném plánovaném rozsahu. Investiční 
akce se uskutečnily díky darům a veřejné sbírce. Byly instalovány další dva 
stropní zvedáky (jeden do cvičebny fyzioterapie a druhý na WC) v objektu 
Smolkova 566/4. Dále byla instalována vířivá vana do rehabilitačního 
pavilonu, proběhla úprava mikrobusu s montáží nájezdové plošiny. Do 
dílen byla zakoupena řezačka papíru. 
V roce 2014 k vylepšení prostorových podmínek přispěla oprava části 
přízemí pavilónu 2 areálu Smolkova 567/2, dále byly vylepšeny prostory 
areálu Smolkova 566/4, a to prostor papírenské dílny a výměna starých již 
nefunkčních stropních zářivkových těles v prostoru jedné aktivizační dílny. 
Mimo vnitřní prostory byla dokončena další část bezbariérových chodníků v 
zahradě včetně úpravy posezení a osazení „pohyblivého chodníku“ pro 
aktivaci pohybu, rovnováhy a tělesný rozvoj uživatelů služeb.  
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V roce 2015 a 2016 se sociální služby potýkaly s personálním oslabením. 
Chybějící úvazky byly doplněny prací na OON. Pracovníci statečně 
vykrývali oslabená místa, služba jako taková nepozbyla na kvalitě. 
Významnou akcí bylo pořízení nové zvedací rampy minibusu a výměna 
jeho motoru, díky které byl nadále zajištěn plnohodnotný svoz a rozvoz 
uživatelů s tělesným postižením. Kvalitu sociální služby zvýšila velká 
oprava terénu a cest na zahradě areálu Smolkova 567/2, která byla během 
dvou let dokončena. 
Na začátku roku 2017 jeden klient zemřel a během roku deset klientů 
odešlo z rodinných důvodů. Šest klientů bylo nově přijato, s dalšími se 
počítá s příjmem začátkem roku 2018. Po finanční stránce provoz proběhl 
s vyrovnaným rozpočtem a bez ztráty. Ke konci roku 2017 se podařilo také 
doplnit personální obsazení, a tak se postupně provoz stabilizoval. 
Investičním projektem byla instalace kovové konstrukce zahradního altánu. 
Spolu s osazením zahradních laviček nabízí více možnosti relaxačního 
pobytu uživatelů na čerstvém vzduchu a doplňuje tak prostředí pro kulturní 
a aktivizační činnosti. 
V roce 2018 pokračovaly opravy v objektech, 
které využívají klienti – celková oprava terasy 
v prvním patře Pavilónu 1 s výměnou ztrouchni-
vělé dřevěné pochozí podlahy, opravy 
balkonových dveří, opravy elektroinstalace, 
opravy protipožárních dveří, opravy v prostorách 
rehabilitačního bazénu, opravy počítačové 
techniky, úprava prostoru pro recepci v hlavní 
budově atd. Kromě pravidelných technických 
kontrol a  servisu bylo nutné u vozidel zaji-
šťujících dopravu uživatelů služeb provést také 
velké opravy.  

V roce 2019 byla dokončena 
realizace střechy zahradního 
altánu a oprava terasy mezi 
Pavilonem 2 a Pavilonem 3         
v objektu Smolkova 567/2, která 
nově zpřístupnila terasu také 
klientům ze Zelené dílny. 
V průběhu léta byl nově vybaven 
policovým systémem Bazárek 
červené dílny, do 2. a 3. skupiny 
byly pořízeny stoly s nastav-

itelnou výškou, u modré, červené a oranžové dílny proběhla oprava 
čalouněného nábytku, po 20 letech užívání proběhla rekonstrukce šatny 
personálu v přízemí hlavní budovy, úprava cvičebny 2 v objektu Smolkova 
566/4 a výměna nábytku v zádveří a chodbě v bytě Tererova. V pavilonu 
fyzioterapie proběhly opravy technologie úpravny bazénové vody včetně 
servisu tepelných výměníků a instalace nové UV lampy pro udržení kvality 
bazénové vody. V závěru roku 2019 jsme za finanční podpory Nadace ČEZ 
a dalších sponzorů získali profesionální terapeutický kombinovaný přístroj 
BTL-4825SL COMBI PREMIUM, který nabízí rozšíření služeb o ultra-
zvukovou terapii, elektroterapii a laserovou terapii. Tyto podpůrné fyzikální 
metody jsou velmi důležité pro minimalizaci bolestivých stavů, zlepšení 
prokrvení a trofiky tkání, zabránění vzniku kontraktur a svalových spasmů. 
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Odezněním nebo zmírněním bolestí se lepší hybnost uživatelů. Tím se 
zvyšuje kvalita jejich denních aktivit i psychická pohoda. V souvislosti 
s předáním přístroje BTL proběhlo i zaškolení pracovnic fyzioterapie na 
tomto přístroji odbornou garantovanou firmou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Kromě pravidelné výmalby kuchyně a 
dalších prostor skupin, chodeb, části 
bytů jsme v roce 2020 vyměnili 
poškozenou podlahu v 1. skupině a 

nově dovybavili úložnými policemi, 
houpačkou, individuálním boxem a 
novými stoly včetně židlí a pohovky. 
Byl dokončen obklad stěny před 
zelenou dílnou a výměna knihovničky 
v relaxačním koutu zelené dílny. 

Byl osazen zvedací systému 
v koupelně týdenního stacionáře a 
sanitární skupiny. 

Z důvodu uzavření prostor zařízení pro návštěvy včetně doprovázejících 
rodičů v době pandemie byl pořízen a vlastními silami instalován přístřešek 
před hlavním vchodem. 

Po jeho osvědčení jsme pak v letním období pořídili ještě další dva 
přístřešky na zastínění terasy mezi zelenou a modrou dílnou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Novinkou roku 2020 bylo obnovení rekreační jízdy na koni. Ve spolupráci 
s panem Miloňem Pišlem z Prahy 6 – Ruzyně vznikla příležitost pravidelné 
rekreační jízdy na koni přímo v blízkosti areálu Modrého klíče. Každý týden 
přijede tento mobilní tým na přilehlé parkoviště v ulici Zelenkova a 
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poskytuje uživatelům rekre-
ační jízdu bez potřeby 
fyzioterapeuta. Rekreační 
jízda na koni je prováděna 
s individuálním přístupem za 
doprovodu dvou asistentů a 
zkušeného vodiče koně. 
Rok 2021 byl opět zasažen 
pandemií, což opět omezilo 
pořádání mnoha již tradičních 
akcí. V únoru 2021 byl po 25 
letech ukončen projekt 
chráněných pracovních míst z důvodů zvyšování minimální mzdy, nebylo 
již v možnostech Modrého klíče o.p.s. zajistit potřebný příjem tržbami pro 
výplaty pracovníků OZP. Činnost pracovních dílen byla zahájena 1. září 
1993, v květnu 1995 získala statut chráněné dílny a 28. února 2021 byla 
ukončena. Bylo to těžké rozhodnutí, ale nezbytné.  
Rok 2021 byl významným přelomovým rokem, byla zaregistrovaná dlouho 
plánovaná nová sociální služba „Domov pro osoby se zdravotním 
postižením“.  
Modrý klíč systematicky a dlouhodobě pracuje na zlepšování materiálně 
technických podmínek. V roce 2021 podal zpracované projekty 
„Rekonstrukce a přístavba části týdenního stacionáře v objektu 
Smolkova 566/4, Praha 4 - Kamýk“ podaný ve výzvě MPSV-09 pro Cíl 2 - 
Zkvalitnění stávajících pobytových zařízení sociálních služeb, vedoucí 
zejména k naplnění materiálně technických standardů sociálních služeb a 
„Modrý klíč o.p.s. - výstavba domova pro osoby se zdravotním 
postižením“ podaný ve výzvě MPSV-07 pro Cíl 1 - Zvyšování kapacit 
pobytových zařízení sociálních služeb. Oba projekty prošly základním 
hodnocením a byla jim vydána registrace MPSV o účasti státního rozpočtu 
na financování v rámci daných programů a byly doporučeny pro realizaci. 
Součástí této akce byla koupě dvou pozemků 420 m2 a 74 m2 od MČ Praha 
12 a koupě pozemku 18 m2 od MHMP. 

V roce 2022 pokračovaly přípravné práce k investičním projektům a byla 
podána žádost o stavební povolení a připravovalo se výběrové řízení na 
dodavatele stavby „Rekonstrukce a přístavba části týdenního 
stacionáře v objektu Smolkova 566/4, Praha 4 - Kamýk“. 
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Denní stacionář 
 
Denní stacionář s naplněnou kapacitou 88 uživatelů služeb nabízel sociální 
služby v různých formách přizpůsobených druhu a hloubce postižení a 
věku uživatele. Dětem bylo poskytováno vzdělávání na úrovni mateřské a 
základní školy speciální, starší uživatelé měli možnost denní aktivizační 
program realizovat v prostředí speciálně upravených dílen, ateliérů, 
společenských, sportovních, rekondičních či relaxačních prostor 
doplněných možností profesního rozvoje v rámci částečných úvazků na 
pozicích chráněných pracovních míst. Kromě výchovně vzdělávacího a 
aktivizačního programu zabezpečoval denní stacionář uživatelům 
stravování, dopravu, fyzioterapeutické služby, zájmové a volnočasové 
aktivity a poradenskou činnost. 
Posláním služby denního stacionáře je prostřednictvím poskytovaných 
sociálních služeb a cestou podpory rozvoje samostatnosti lidí s mentálním 
a kombinovaným postižením přibližovat způsob jejich života způsobu života 
běžné věkově srovnatelné populace. 
Cílem služby denního stacionáře tedy je další rozvoj a osamostatňování 
lidí s mentálním a kombinovaným postižením, pro jehož realizaci 
zabezpečujeme: 

 podporu a spolupráci při plánování individuálních cílů uživatelů 
v jednotlivých oblastech rozvoje, jejich realizaci a vyhodnocování, 

 podporu při strukturaci času, 
 podporu při volbě vhodných pracovních činností, 
 podporu a pomoc při nácviku jednoduchých pracovních postupů a 

osvojování si pracovních dovedností, 
 podporu a pomoc při udržování a dalším rozvoji dříve nabytých 

znalostí, 
 podporu zájmových aktivit zapojením do zájmových kroužků, 
 podporu při komunikaci a navazování vztahů s vrstevníky. 

Provoz a program denního stacionáře v roce 2022 zajišťovalo 27,495 
přepočtených pracovníků přímé péče (sociální pracovníci, pracovníci 
v sociálních službách, pedagogové, fyzioterapeuti), 3,737 přepočtených 
pracovních úvazků vedoucích a administrativních pracovníků a 8,315 
přepočtených pracovních úvazků hospodářských pracovníků. 
Všichni noví zaměst-
nanci procházeli in-
tenzivním školením 
tak, aby ke svým 
morálním kvalitám a 
profesním znalostem 
získali teoretické i 
praktické znalosti a 
dovednosti pro spe-
cifickou práci s uži-
vateli s mentálním a 
kombinovaným posti-
žením.  
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Týdenní stacionář 
 

Týdenní stacionář měl v roce 2021 kapacitu 27 uživatelů. Na konci roku 
přešly dvě klientky do celoročního zařízení.  
Služba poskytuje uživatelům kompletní stravování 5x denně, ubytování 
blížící se běžnému domácímu prostředí, fyzioterapeutické služby, denní 
aktivizační program. 
Uživatelům je poskytnutá podpora při zajištění chodu domácnosti, při 
běžném úklidu, při hospodaření s penězi včetně pomoci s nákupy a 
běžnými pochůzkami, zajištěná pomoc při vyřizování osobních záležitostí 
(např. návštěva lékaře). Dále využívají podporu při zájmových aktivitách, 
kulturních a společenských akcích, pomoc při užívání běžně dostupných 
služeb a informačních zdrojů a při dalších aktivitách podporujících sociální 
začleňování osob s mentálním a kombinovaným postižením. 
Posláním služby týdenního stacionáře je podpořit proces 
osamostatňování lidí s mentálním a kombinovaným postižením vytvářením 
optimálního zázemí pro nácvik života mimo rodinu při zachování rodinných 
vazeb. 

Cílem služby týdenního stacionáře je proces osamostatňování osob 
s mentálním a kombinovaným postižením, pro který zabezpečujeme: 

 podporu při komunikaci a navazování vrstevnických vztahů mezi 
uživateli, 

 podporu při organizování času s důrazem na vymezení času pro 
aktivizaci a relaxaci, 

 nácvik činností souvisejících s vedením domácnosti, 
 rozvoj zájmů mj. formou návštěv kulturních a společenských akcí, 
 nácvik chování v různých společenských situacích, 
 nácvik využívání verbálních a alternativních způsobů komunikace 

při vyřizování osobních záležitostí, 
 nácvik práce s informacemi, 

 nácvik samostatného pohybu a orientace ve vnitřním i venkovním 
prostředí, včetně využívání prostředků MHD. 

Provoz a programovou náplň týdenního stacionáře v roce 2022 zajišťovalo 
15,484 přepočtených pracovníků přímé péče (sociální pracovníci, 
pracovníci v sociálních službách, pedagogové, fyzioterapeuti), 1,783 
přepočtených pracovních úvazků vedoucích a administrativních 
pracovníků, 3,966 přepočtených pracovních úvazků hospodářských 
pracovníků. 
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Domov pro osoby se zdravotním postižením 
 

Domov pro osoby se zdravotním postižením je novou registrovanou 
sociální službou se současnou kapacitou 5 uživatelů služeb. Tato služba 
završuje dlouhodobý plán rozvoje služeb Modrého klíče a byla 
zprovozněna 1. 1. 2022. 

Ke zřízení služby domova nás aktuálně vedly žádosti stávajících uživatelů 
denního a týdenního stacionáře. V rámci současných možností jsme byli 
schopni vyhovět žádostem pěti dospělých uživatelů týdenního stacionáře (3 
ženy a 2 muži), jejichž životní situace vyžadovala rychlé řešení (3 uživatelé 
osiřeli, jedna uživatelka v péči babičky v pokročilém seniorském věku). 
Domov pro osoby se zdravotním postižením poskytuje služby svým 
uživatelům celoročně každý den. Denní program v pracovní dny je 
plánován odděleně od „domácího“ programu (bydlení) tak, aby vytvářel 
běžný životní režim dospělého občana. Vzhledem k hloubce mentálního a 
kombinovaného postižení je služba poskytována celodenně.  
Každý uživatel služby má kmenového (klíčového) pracovníka, který 
zodpovídá za vypracování a naplňování individuálního plánu rozvoje 
uživatele směřujícího k formulování a uskutečňování osobního cíle. Ten 
vychází ze zájmů a potřeb uživatele služby.  
Mezi samozřejmé základní činnosti poskytování sociální služby pro 
všechny uživatele patří nezbytná pomoc při zvládání běžných úkonů péče o 
vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro 
osobní hygienu a poskytnutí stravy. Podporou rozvoje samostatnosti či 
spolupráce v této oblasti dosahujeme rozvoje sebepoznání a sebedůvěry i 
u uživatelů s nejtěžším postižením. Pro cílovou skupinu uživatelů 
s mentálním a kombinovaným postižením jsou však velmi důležité 
následující činnosti, na které je v rámci individuálního plánování kladen 
hlavní důraz a sociální služba zde plní nezastupitelnou roli navazující na 
předcházející péči v rodině. K těmto činnostem patří výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím a další sociálně terapeutické činnosti: především rozvoj 
komunikace a vyjadřování vlastních potřeb, nácvik sociální interakce uvnitř 
i vně vrstevnické skupiny, postupný nácvik a procvičování jednoduchých 
pracovních postupů, orientace v prostředí, udržování již nabytých (školních 
a jiných) znalostí a dovedností a jejich další obohacování prostřednictvím 
aktuální zkušenosti apod.  
 

 

 

 

 

 

V praxi to znamená, že program uživatele je plánován směrem k dosažení 
předem společně stanoveného cíle a je úměrně k věku, fyzickému a 
psychickému stavu uživatele strukturován do částí aktivizačních, výchovně 
vzdělávacích i relaxačních, které se mohou vzájemně také prolínat, a tak 
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reagovat na měnící se aktuální stav uživatele. Program je doplněn 
odbornou fyzioterapeutickou péčí s vazbou na další pohybové aktivity. 
Aktivizační i výchovně vzdělávací činnosti se soustředí na upevňování 
sebeobslužných dovedností a na činnosti, které v budoucnu mohou 
uživatelé uplatnit ve svém životě jak v procesu přirozeného 
osamostatňování, tak v případném budoucím hledání pracovního uplatnění. 
V rámci programu se tedy seznamují a zdokonalují v běžných praktických 
činnostech jako je úklid, nakupování, vaření, péče o domácnost, používání 
hromadné dopravy, rozvíjejí komunikačních schopností. Součástí 
sociálních služeb je nabídka aktivit pro smysluplné využití volného času 
v odpoledních hodinách či o víkendech. Cílem těchto aktivit je navazování 
kamarádských vztahů a soužití v jiném kolektivu mimo domovskou skupinu 
nebo komunitu bydlení.  
Pro ubytování tří uživatelek žen je vyčleněn bezbariérový prostor, 
který uživatelky využívaly již v rámci týdenního stacionáře, je jim 
dobře známý a cítí se v něm jako doma. Dále využívají vedlejší 
provozní místnosti: jídelnu s kuchyňským koutem, společenskou 
místnost, zahradu a další prostory. Pro dva uživatele muže je k 
dispozici byt 3 + 1 (uživatelé jsou chodící s mentálním postižením 
kombinovaným se smyslovým postižením a PAS, přístup do bytu není 
bezbariérový - 4 schody). Všem uživatelům domova je zajištěn pocit 
soukromí a intimity, mají k dispozici jednolůžkové ložnice. 
Pro uspokojení žádostí dalších žadatelů je připravován projekt „Modrý klíč 
o.p.s. - výstavba domova pro osoby se zdravotním postižením“ 
podaný ve výzvě MPSV-07 pro Cíl 1 - Zvyšování kapacit pobytových 
zařízení sociálních služeb. Jeho příprava včetně stavebního povolení by 
měla být ukončena v roce 2023 a realizace pak v roce 2024.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Provoz a programovou náplň domova pro osoby se zdravotním postižením 
v roce 2022 zajišťovalo 7,365 přepočtených pracovníků přímé péče 
(sociální pracovníci, pracovníci v sociálních službách, pedagogové, 
fyzioterapeuti), 0,23 přepočtených pracovních úvazků vedoucích a 
administrativních pracovníků, 0,512 přepočtených pracovních úvazků 
hospodářských pracovníků. 
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Odlehčovací služby 

 

Odlehčovací služba přizpůsobená druhu a hloubce postižení uživatele a 
jeho věku je formou sociální služby, která pomáhá pečujícím řešit náročné 
situace v době, kdy nejsou poskytovány sociální služby v základních 
provozech denního a týdenního stacionáře, a to převážně formou 
víkendových pobytů. V době pandemie nemoci Covid-19 byla 
odlehčovací služba v provozu každý víkend a dokázala si poradit i 
s přísně odděleným provozem pro uživatele s aktuálním průběhem 
nemoci nebo karantény. 

Poslání odlehčovací služby je zabezpečit uživatelům individuálně 
nastavené sociální služby v době, kdy tyto nejsou poskytovány v denním a 
týdenním stacionáři a pečující nemohou dočasně z různých důvodů 
uživatelům potřebnou péči poskytovat (např. regenerace sil pečujících 
osob, předcházení syndromu vyhoření, krizové situace, nemoc,...). 

Cílem odlehčovací služby je především realizace víkendových pobytů, při 
kterých zabezpečujeme: 

 stravování, ubytování a fyzioterapeutické služby, 
 program přizpůsobený potřebám konkrétních uživatelů sestávající 

převážně z aktivit, které se podobají víkendovému rodinnému 
životu. 

Provoz a programovou náplň odlehčovací služby v roce 2022 zajišťovali 
pracovníci přímé péče na DPČ v přepočteném úvazku 0,429 a DPP v 
přepočteném úvazku 1,174, vedoucí odlehčovací služby pracovním 
úvazkem 0,4375 zabezpečovala z poloviny přímou péči a z poloviny 
provozní zabezpečení služby a tým doplnila sociální pracovnice 
s pracovním úvazkem 0,06.  

Odlehčovací služba v Modrém klíči je nejčastěji organizována jako 
pobytová od pátečního odpoledne do pondělního rána. Rodinám uživatelů 
denního i týdenního stacionáře tak nabízí čas pro relaxaci a obnovu sil, 
které jsou zapotřebí ke každodenní péči o děti a dospělé s mentálním a 
kombinovaným postižením. V mnohých případech také nahrazuje 
odlehčovací služba krizovou pomoc těmto rodinám, a to v situacích, kdy je 
pečující sám nemocen nebo na plánovaném lékařském zákroku. 
Pro uživatele sociálních služeb je program plánován dle jejich schopností a 
potřeb. Blíží se běžným aktivitám v každé domácnosti a je doplněný o další 
činnosti, které může nabídnout odborný personál.  
Mezi základní činnosti této služby patří pomoc při přípravě a podávání 
stravy, pomoc při osobní hygieně nebo při přesunu z lůžka na vozík a 
podobně.  
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K domácím pracím patří také mytí nádobí, povlékání ložního prádla a 
stlaní, praní osobního prádla včetně věšení, třídění a rovnání, běžný úklid, 
v zimním období i úklid sněhu (všechny aktivity samozřejmě dle schopností 
klienta jsou podpořeny asistenční dopomocí). 
K volnočasovým aktivitám, pokud počasí dovolí, patří výlety, pobyt na 
zahradě, sportovní vyžití či vycházky a nákupy.  
Také návštěva programů v naší galerii je vítaným zpestřením, stejně tak 
třeba oslavy narozenin. To je velká motivace k přípravě občerstvení a také 
dárků v rámci výtvarného tvoření. Vždyť výrobky, obrázky a dekorace, které 
se tu společně vytvoří, pak zdobí naše prostory.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A večer třeba povídání s knížkou o zvířátkách, stolní společenské hry, 
poslouchání hudby nebo sledování televize. Společné debatování o 
osudech seriálových rodin a chování některých kladných i záporných hrdinů 
tak rozvíjí sociální dovednosti a orientaci ve společnosti. 
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Provozní výdaje na sociální služby v roce 2022 

Neinvestiční druh 
finančních nákladů 

denní 
stacionář        

Kč 

týdenní 
stacionář   

Kč 

domov    
Kč 

odlehčovací 
služby    

Kč 
materiálové včetně DHIM 

    materiál kancelářský 107 077 31 650 3 023 4 798 
DHIM  597 816 175 371 0 17 255 
pohonné hmoty 225 136 31 995 4 047 0 
potraviny 793 815 360 910 169 622 40 620 
ostatní materiál 610 248 533 068 95 299 115 659 

Celkem 2 334 092 1 132 994 271 991 178 332 
     

     nemateriálové  
  

 
 cestovné 696 1 249 2 099 0 

energie 1 639 786 968 080 103 412 58 156 
opravy a údržba 372 331 347 371 0 0 

Celkem 2 012 813 1 316 700 105 511 58 156 
     

     ostatní služby 
  

 
 nájemné 0 244 359 0 0 

výkony spojů, internet 92 708 54 468 2 513 617 
právní a ekonomické služby 411 810 366 000 39 000 39 000 
školení, kurzy, supervize 117 545 75 949 18 388 0 
jiné ostatní služby 565 498 206 178 77 523 37 891 

Celkem 1 187 561 946 954 137 424 77 508 
     

     daně a poplatky 16 089 12 350 2 466 4 868 

     celkem provozní náklady 5 550 555 3 408 998 517 392 318 864 

          
mzdy zaměstnanců 

  
 

 hrubé mzdy pracovníků             17 856 399 9 634 715 3 111 050 236 789 
DPČ 0 5 695 219 625 147 005 
DPP 97 370 74 815 337 680 431 540 

Celkem 17 953 769 9 715 225 3 668 355 815 334 

          
Odvody 

  
 

 zdr. a soc. pojištění 
pracovníků  5833559 3151327 

1 021 304 
72 993 

zdr. a soc. pojištění k DPČ 0 0 58 064 47 319 
ostatní odvody – Kooperativa 
pojišťovna, a.s. 74 689 40 775 

10 181 
1 454 

Celkem 5908248 3192102 1 089 549 121 766 

          

Celkem mzdové náklady 23 862 017 12 907 327 4 757 904 937 100 

     

     Celkem neinvestiční 
výdaje za jednotlivé 
sociální služby 

29 412 572 16 316 325 5 275 296 1 255 964 

 
Celkový součet nákladů na sociální služby v Modrém klíči o.p.s. za rok 2022  

činí 52 260 157,- Kč. 
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Příjmy na provoz sociálních služeb v roce 2022 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Firemní odběratelé výrobků v roce 2022: 

Firma Druh zakázky 

AUGUSTINE A LUXORY COLLECTION HOTEL 
PRAGUE 

narozeninová přání 

Brink´s Cash Solutions nákup výrobků 

Chráněná dílna To zřídíme s.r.o. kompletace 

KOMTERM, a.s. novoročenky 

MČ Praha 12 nákup výrobků a kalendářů 

Office line Boué spol. s r.o. novoročenky 

PFEIFFER VaCuum AustriaGmbH – org.sl. novoročenky 

Sofis a.s. novoročenky 

podporovatel 
denní 

stacionář        
Kč 

týdenní 
stacionář   

Kč 

domov    
Kč 

odlehčovací 
služby           

Kč 

Magistrát hl.m. Prahy 
dotace 

15 830 000 8 619 000 
2 269 000 

578 000 

Magistrát hl.m. Prahy 
grant soc. 

6 892 000 4 600 000 
1 165 000 

241 000 

Magistrát hl.m. Prahy 
zdrav. 

288 000 0 
0 

0 

příspěvky uživatelů 5 772 444 2 723 520 1 367 212 345 704 
MČ Praha 4 60 000 70 000 20 000 0 
MČ Praha - Libuš 20 000 0 0 0 
MČ Praha 5 16 000 0 0 0 
MČ Praha 11 45 000 35 000 0 15 000 
MČ Praha 12 100 000 15 000 25 000 15 000 
MČ Praha 6 0 40 000 0 0 
sponzorské dary  185 081 213 805 71 315 61 260 
vlastní hospodářská 
činnost 204 047 0 357 769 0 

     

Celkem příjmy za 
jednotlivé sociální 
služby 

29 412 572 16 316 325 5 275 296 1 255 964 

 
Celkový součet příjmů na sociální služby v Modrém klíči o.p.s. za rok 2022  

činí 52 260 157,- Kč. 
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Ozdravné programy 

 
Na počátku roku 2022 ještě doznívala různá epidemiologická opatření. I tak 
se podařilo uspořádat pro naše uživatele několik ozdravný pobytů v 
přírodě, a to jako obvykle s cílem prožít aktivně volný čas v přírodě ve 
společnosti svých kamarádů, přátel, asistentů, učitelů či rodičů.  Všechny 
tyto pobyty byly zaměřené na integraci do běžné majoritní společnosti a 
pokud možno nejpřirozenější adaptaci v novém prostředí např. při 
nákupech, posezení v cukrárně, restauraci, cestování běžnými dopravnými 
prostředky, stravování ve společné jídelně s jinými strávníky.  
 
Sedliště u Sázavy 

Týdenní pobyt v nádherné jarně rozkvetlé přírodě na břehu malebné řeky 
Sázavy byl vydařený.  V termínu od 1. do 7. května se ho účastnilo 19 
klientů a 5 asistentů.  
Vzhledem k opravě železniční trati jsme v rámci turistického pobytu 
opravdu hodně nachodili pěšky. Viděli jsme hrad Český Šternberk, 
sázavský klášter i expozici o výrobě skla. Byl táborák i pořádná diskotéka. 
Vyzkoušeli jsme si překonání nízkých lanových překážek, beachvolejbal a 
spoustu raketových sportů. Dokonce jsme si domů přivezli i vlastnoručně 
pískované skleničky. Personál resortu byl velmi milý, vstřícný a chápající 
veškeré naše potřeby. Moc rádi stejné místo navštívíme znovu. 
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Střelské Hoštice 

Ozdravného pobytu v termínu od 26. 6. do 
1. 7. 2022 se zúčastnilo 39 uživatelů služeb 
za doprovodu 22 asistentů. Pro účastníky 
byl připraven zábavný program, který 
podporoval jak týmového ducha, tak 
individualitu každého jedince. V průběhu 
dne jsme se věnovali pohybu a turistice 
podél břehu řeky Otavy i v jejím blízkém 
okolí. Podvečery pak patřily tradičnímu 
setkávání u hraní různých her. Tentokrát šlo 
o získávání osobních rekordů při oblíbených 
činnostech jako např. paměťové nebo 
pohybové hry či malování. Měli jsme 
možnost vidět ukázku akce hasičského auta 
dobrovolných hasičů ze Střelských Hoštic a 
dozvědět se i pár základních informací o 
jejich práci nebo si vyzkoušet jejich ochrannou helmu. Radost nám také 
udělalo loutkové divadlo ze Strakonic s pohádkou O Červené Karkulce. 
Dále nechyběla ani naše oblíbená profi diskotéka s barevnými světelnými 
efekty. S týdnem jsme se rozloučili tradičním táborákem s buřtíky a zpěvem 
za doprovodu Lukášovy kytary. Pobyt proběhl v celkové pohodě, ve zdraví 
a radostné náladě.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ozdravný pobyt rodin s postiženým členem v penzionu 
Zlatovláska u Červené Lhoty  
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V roce 2022 proběhl již 21. ročník společné dovolené, kterou v rámci 
podpory pečujících rodičů a jejich dětí se zdravotním postižením tradičně 
organizuje spolupracující spolek PROTEBE z. s. Ubytování v penzionu 
Zlatovláska a doslova pohádkové počasí si vychutnali naši výletnici v okolí 
zámku Červená Lhota v termínu 23. 7. - 3. 8. 2022. Letos pobyt nebyl 
určen pouze rodinám uživatelů, ale zároveň sloužil jako dovolená pro pět 
uživatelů naší nové služby Domov. Více o pobytu se dozvíte z příspěvku 
jedné maminky, která byla aktivní účastnicí spolu se svoji rodinou. Za 
příspěvek velmi děkujeme, neboť byl napsán bez vyzvání a nádherně 
vystihuje naší dovolenkovou atmosféru celého pobytu. Dále tedy citujeme 
z příspěvku Petry Rohovské:  
 
Dnes jsme se vrátili z letního pobytu organizovaného pro nás 
„modroklíčníky“. Již pátým rokem se vydáváme na výpravy a objevy 
českých krás, neboť ve více lidech se to lépe táhne.  
Ono totiž najít vhodné ubytování, lokalitu či prostředí pro skupinu lidí s 
různým postižením a u nás ještě navrch se psem, není jen tak. Pokaždé 
jezdíme jinam, abychom se i my pečující dostali na místa, kam bychom se 
možná nevydali, i proto, že bychom o nich nevěděli.  

Letošní jízda byla vskutku intenzivní a nesla se v duchu UŽÍT SI 
NAPLNO a za všech okolností. Přes hodinu jsme strávili v bouřce schovaní 
pod střechou za doprovodu zpívánek a ještě jsme popíjeli kafíčko, které 
jsme si odložili na okenní parapet. Nakonec z toho bylo super dobrodrůžo, 
na které mnozí z nás budou vzpomínat a někteří tím získali i bobříka 
odvahy. Třicetistupňová vedra jsme využili ke koupání, kde se naše 
početná skupina stala středem pozornosti, neboť být ve společnosti radostí 
vřískajících jedinců všech věkových kategorií a vody bojícího se labradora, 
který mě očima prosil, že do té mokré věci fakt jako nevleze, se opravdu 
každému nepoštěstí. Občas jsem si připadala jako Homolkovic rodina, 
avšak v tom nejlepším slova smyslu, pač vidět rozzářené oči všech 
účastněných a užívání si každé minuty stojí za všechny překážky.  

Dokonce jsme měli i jednu dvojoslavu narozenin a jedna z nich patřila 
naší 15leté slečně a já vůbec netuším, jak se to stalo, že Moni už je velká 
slečna…Vždyť ještě celkem nedávno byla takový malý chumáček. I když to 
ona pořád je a zřejmě z toho jen tak nevyroste. A tím druhým oslavencem 
byl náš oblíbený František, který mezi námi oslavil své 70 narozeniny. 

V ZOO jsme natrefili na vtipné nápisy, které nejen že vzdělávaly, ale nad 
míru pobavily. S sebou jsme měli Cindy, která zaručila, že každé zvíře se k 
nám přiblížilo (skoro) na dosah ruky. 

Stihli jsme i dvě pohádky. Obzvlášť jedna byla lehce avantgardní. Těšili 
jsme se na Loupežnickou tematiku, kdy na nás budou bafat zloduši a žádat 
o peníze nebo život. Místo toho se na scéně objevil pan král navlečen do 
gumových rukavic, roušce a anti-Covid obleku. Ještěže se děti bavily, 
neboť dospěláci házeli kolem sebe spíše rozpačité pohledy. Asi jsme 
prostě nepochopili skrytý smysl… 

Další kulturní vložkou se stalo mé autorské čtení, kdy jsem před skoro 
třemi desítkami lidí četla jednu z povídek mé prvotiny „Poznej mě slovy“. 
Úžasný zážitek, který korunoval tím, že jsem prodala všechny výtisky, co 
jsem si s sebou přibalila. Díky za podporu a nadšení!!!  
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Příspěvky dárců v roce 2022 
 
Finanční dary v roce 2022: 
500 miles s.r.o. 10 000 Kč 
Brink´s cash solutions zaměstnanci 9 560 Kč 
Festo, s r.o 20 000 Kč 
G.A.P. education, střední škola s.r.o. 40 000 Kč 
Help Cup z.s. 718 Kč 
OBI Česká republika s r.o., Modřany 3 000 Kč 
pan Čmakal Jiří 1 200 Kč 
pan Čutka Jiří 2 100 Kč 
pan Franc Jiří 3 500 Kč 
pan Hrnčárek Marek 23 156 Kč 
pan Janda Tomáš 5 000 Kč 
pan Janeba Tomáš a Alice 10 000 Kč 
pan Johanis Daniel 100 000 Kč 
pan Jung Petr 55 000 Kč 
pan Jung Tomáš 2 000 Kč 
pan Kuda Jindřich 600 Kč 
pan Kurka Tomáš 10 000 Kč 
pan Kusák Vlastislav 10 000 Kč 
pan Kvapilík Josef 1 000 Kč 
pan Levec Otakar 16 000 Kč 
pan Malý František 20 000 Kč 
pan Netušil Radovan 14 000 Kč 
pan Ngo Quang Hung 18 000 Kč 
pan Pavelek Tomáš 10 000 Kč 
pan Pořízka Vladimír 5 000 Kč 
pan Prchal Petr 20 000 Kč 
pan Šťáhlavský Petr 10 000 Kč 
pan Štěpina Pavel 5 000 Kč 
pan Thanh Vu Thi Tuyet 25 000 Kč 
pan Turinský Lukáš 1 000 Kč 
pan Vašák Kamil 24 036 Kč 
pan Vodrážka Jiří 5 000 Kč 
pan Vršecký Jan 2 200 Kč 
paní Andělovová Radka 2 000 Kč 
paní Bauerová Michaela – Motorkáři - KPA 10 000 Kč 
paní Brožková Šafka Dana 6 000 Kč 
paní Fajtová Jana 4 000 Kč 
paní Hánová Hana 2 000 Kč 
paní Havelková Lucie 1 860 Kč 
paní Chaloupková Eva 5 000 Kč 
paní Langová Hana 3 000 Kč 
paní Lukášková Miroslava 1 000 Kč 
paní Lukešová Stanislava 5 000 Kč 
paní Lupínková Miloslava 1 000 Kč 
paní Mikulcová Lenka 5 000 Kč 
paní Němečková Ivana 3 000 Kč 
paní Olivová-Nezbedová Libuše 4 000 Kč 
paní Panzová Eva 450 Kč 
paní Pelánová Drahomíra 4 000 Kč 
paní Píchová Dana 30 000 Kč 
paní Prchalová Marie 200 000 Kč 
paní Remarová Milana 4 000 Kč 
paní Severová Marta 20 000 Kč 
paní Škodová Alexandra 3 000 Kč 
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paní Urbanová Slávka 1 000 Kč 
Ravikon a.s. 15 000 Kč 
REAL GARANT VERSICHERUNG 58 940 Kč 
Rezidence Smotlachova s.r.o. 50 000 Kč 
Římskokatolická farnost u kostela Panny Marie Královny míru 
Praha – Lhotka 

7 703 Kč 

sinpps, s.r.o. 30 000 Kč 
Stavební geologie - IGHG, spol. s r.o. 50 000 Kč 
SUDOP PRAHA A.S. 20 000 Kč 

 
Veřejná sbírka v roce 2022: 

 pokladnička Kaufland Česká republika v.o.s. (Podbaba) 30 951 Kč 
pokladnička Kaufland Česká republika v.o.s. (Vypich) 14 134 Kč 
pokladnička OBI Modřany 26 178 Kč 
pokladnička Modrý klíč 5 478 Kč 
paní Labuťová Sabina 500 Kč 
pan Adamec Jan 1 000 Kč 
pan Grym Jiří 500 Kč 
pan Jedlička Jan 1 000 Kč 
pan Jiřičný Petr 1 000 Kč 
pan Kos Vojtěch 1 000 Kč 
pan Mácha Lukáš 1 000 Kč 
pan Makas Jaroslav 200 Kč 
pan Marek Bohumír 1 000 Kč 
pan Mrázek Pavel a Alena 5 000 Kč 
pan Nohejl Jiří 2 000 Kč 
pan Plechatý Pavel 3 000 Kč 
pan Rohovský Pavel 3 000 Kč 
pan Trnovský Ivo 2 023 Kč 
pan Vašák Kamil 2 000 Kč 
pan Vrkoč Jaromír 500 Kč 
paní Kochová Ivana 1 000 Kč 
paní Kolářová Hana 2 000 Kč 
paní Kubištová Lada 1 000 Kč 
paní Licková Pavla 1 000 Kč 
paní Macelová Tereza 2 000 Kč 
paní Mlynařík Habrn Lenka 500 Kč 
paní Pivoňková Helena 500 Kč 
paní Přesličková Lenka 1 000 Kč 
paní Remarová Milana 3 000 Kč 
paní Rohovská Petra 3 000 Kč 
paní Skořepová Jaroslava 2 000 Kč 
paní Spoustová Jitka 500 Kč 
paní Turnov Kateřina 3 000 Kč 
paní Tvrdá Michaela 200 Kč 
paní Vrkočová Renata 300 Kč 
paní Zajíčková Pavlína 1 000 Kč 
paní Zeithamová Renata 1 000 Kč 

Celkem  124 464 Kč 
  

  Provozní náklady veřejné sbírky v roce 2022 
poštovné 60 Kč 
parkovné sčítání VS 40 Kč 
poplatky za vedení účtu 1 002 Kč 
správní poplatek 10 000 Kč 

Celkem  náklady VS                        11 102 Kč 
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Prostředky z veřejné sbírky a další finanční dary budou použity na 
spolufinancování nákladů investičních projektů Rekonstrukce a přístavba 
části Pavilónu 3 objektu Smolkova 566/4, Praha 4 – Kamýk a Modrý klíč 
o.p.s. - výstavba domova pro osoby se zdravotním. Oba projekty budou 
realizovány v letech 2023 - 2024.  
 

 
Materiální dary a služby v roce 2022: 
 

BMK servis s.r.o./ELEKTROWIN elektro spotřebiče 43 000,00 Kč 

Havel internet internet 61 200,00 Kč 

Hl.M.Praha 
osobní ochranné 
prostředky 

284 761,40 Kč 

pan Třeštík Jiří drogerie 173 538,00 Kč 
paní Holubová Lucie gymnastický míč 350,00 Kč 
SentinelOne CZ s.r.o. 16 monitorů 100 445,00 Kč 

 
 

Další dárci a podporovatelé v roce 2022 
 

Významné slevy v roce 2022 poskytly společnosti: 
 

OBI Česká republika s r.o., prov. Modřany při nákupu spotřeb. zboží 
 
Zdravotní péči a poradenství zabezpečovali v roce 2022: 
 

MUDr. Sergey Chekalin, MUDr. Dana Janotová, MUDr. Václav Tomášek,  
MUDr. Josef Uskoba, MUDr. Jiří Veselý  

 
Dary materiální, provozní a služby v roce 2022 poskytly: 

100MEGA spol. s r.o celoroční IT služby, PC vybavení 
Audico, s.r.o. sleva auditu 
Časopis MČ Praha Libuš a Písnice zveřejnění inzerátu zdarma 
OBI ČR s.r.o. provoz. Modřany                  vánoční strom 
pan Kusák Vlastimil právní poradenství 
paní Loeblová Monika pedikérské služby klientům Domova 
paní Vaněčková Ilona advokátka právní poradenství 
sestry Leblovy vybavení atd 
společnost Atius s.r.o. pojišťovací servis 

 
Významným přínosem byly drobné dary do modroklíčovského „bazárku", o který 
pečuje Červená dílna. Výtěžek z prodeje šel na podporu chráněných pracovních 
míst. Další podporou jsou drobné dary, které slouží jako materiál pracovní terapie 
v rámci aktivizačních služeb.  
Těchto aktivit se účastnili: Klub Senior Libuš, paní Arnoldová, Petrová, Vaclavíková 
a kolektiv zaměstnanců Tesco, Fischmanová, Foučková, Kratochvílová, 
Majchraková, Fasseová, Špaténková, Průšová, Dolejší, Němcová, Adamová, 
Babická, Bregerová, Čertíková, Červená, Eliášová, Francová, Hrbková, 
Hudečková, Jančaříková, Johanisová, Justiánová, Kottenová, Modlewská, 
Matulová, Mesteková, Pape, Poláková, Pužejová, Remarová, Růžičková, 
Sochorová, Janoušová, Urbanová, Orlická, Vašáková, Vodičková, Šarovská, 
Kubešková, Hampalová, Schwarzová, Žurovcová, Žďárská, Dytrychová, Márová, 
Rottová, Tvrdková, Vindušková, Jakoubková, Zindulková, Skořepová, Hudečková, 
Müllerová, pánové Pěkný, Slabý, Veselý, Neškrabal, Netušil, Bláha, Kosť, manželé 
Šormovi a další rodiče a pracovníci Modrého klíče, ZŠ a MŠ Angel a další. 
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Společnost APTUS, a. s., bezplatně vytvořila a dodnes bezplatně spravuje webové 
stránky Modrého klíče www.modry-klic.cz. Založila funkční profil na sociální síti 
Facebook. Zprostředkovatelkou zpráv z Modrého klíče je paní Lada Kubištová, 
díky které jsou aktuální informace okamžitě na svém místě.  
 
Prodeje 

O ručně zhotovené výrobky od našich uživatelů byl zájem i v době pandemie. 
Prostřednictvím internetových objednávek jsme přinášeli radost do domácností po 
celé České republice snad i více než v předchozích letech. Všem kupujícím velmi 
děkujeme.  Oblibě se těšily naše vánoční ozdoby, svíčky, zvonečky, tácy, mýdla a 
velký úspěch opět zaznamenal  modroklíčovský nástěnný kalendář. 
V roce 2022 zůstali věrní dva pravidelní odběratelé výrobků, a to restaurace 
AmRest pro benefiční adventní trh v Praze Podolí a Asociace českých 
pojišťovacích makléřů. Děkujeme. 
 

Projekt: JEDEN SVĚT 2022 

vedení tvůrčích dílen a prezentace výtvarných prací byla hrazena grantem odboru 
kultury MČ Prahy 12, MČ Praha Libuš a prodejem obrazů. 
 
Příjmy: 
grant odboru kultury MČ Prahy 12 45 000 Kč 
grant odboru kultury MČ Prahy Libuš                                        10 000 Kč 
Celkem 55 000 Kč 
Náklady: 
DOPP                                                                                   22 200 Kč 
tonery 11 342 Kč 
výtvarné pomůcky 21 458 Kč 
Celkem 55 000 Kč                 
 

Projekt: Svět hudby svět pro všechny 2022 

Desátý ročník hudebního festivalu organizovaný jako integrační společenská akce 
otevřená pro širokou veřejnost.  
 
Příjmy: 

 grant odboru kultury MČ Prahy 12 45 000 Kč 
dar odboru kultury MČ Prahy 12 10 000 Kč 

Celkem 55 000 Kč 
Náklady: 

 servis tiskárny 4 702 Kč 
zapůjčení zastřešeného podia 13 000 Kč 
zapůjčení lavic, stanů 27 298 Kč 
ozvučení 10 000 Kč 

Celkem 55 000 Kč 
 
 

Projekt 2021: Zahrada - bezpečné místo pro aktivní odpočinek, 
výuku i terapie 

Projekt byl podpořen minigrantem Nadačního fondu Veolia a jeho cílem je 
realizace části okrasné zahrady pro aktivizační činnosti i odpočinek. Jedná 
se o čtverec cca 8 x 8 metrů s lavičkami a obvodovými zvýšenými záhony 
umožňujícími přístup a zapojení uživatelů, kteří se pohybují na vozíku. 
Realizace projektu byla přerušena vládními nařízeními ohledně pandemie 
nemoci Covid -19. Podařilo se zajistit dle projektu část materiálního 
zabezpečení a vlastními silami vyrobit odpočinkové lavičky s konstrukcí pro 

http://www.modry-klic.cz/


 
 
 

28 

pnoucí rostliny a zvýšené záhony z nakoupeného materiálu. Vzhledem 
k tomu, že se zahrada nachází v areálu poskytovatele sociálních služeb, 
nebylo možné využít práce dobrovolníků z důvodu zákazu vstupu do areálu 
cizím osobám. Proto dokončení projektu bylo realizováno v jarních 
měsících roku 2022. Na podzim se pak tato část zahrady stala dějištěm 
inscenace pohádky O veliké dýni. 
 

Projekt 2022: Domácí pohoda v pobytových službách 

pro uživatele se zdravotním postižením 
 

Projekt byl cílen na podporu klientů pobytových služeb Modrého klíče o.p.s. 
týdenního stacionáře, odlehčovací pobytové služby a domova, tedy pro 
dospělé lidi s vícečetným zdravotním postižením kombinující mentální, 
duševní, tělesné a smyslové, popřípadě postižení autistického spektra. 
Uživatelé se zde učí za podpory asistentů bydlet a žít samostatně i s 
radostmi a obtížemi, které život přináší. Za asistence pracovníků se sami 
podílí na chodu domácnosti – uklízejí, vaří, nakupují, ale také odpočívají po 
celodenním aktivizačním programu. Rádi společensky tráví volný čas při 
sledování televizních pořadů (pohádky, seriály, zprávy) stejně jako 
v běžných domácnostech. Uživatelé tráví hodně času přes den ve svých 
kmenových skupinách, kde se vzdělávají a učí praktickým dovednostem. 
Ve volném čase se věnují různým aktivitám jako je pobyt v přírodě a na 
zahradě, výtvarné a rukodělné činnosti i sledování televizních pořadů (dle 
své duševní vyzrálosti). 
Záměr projektu řeší obnovu stávajících televizorů a zahradních dřevěných 
houpaček se stříškou. Stávající televizory jsou technologicky zastaralé a 
používají set-top box. Ovládání dvěma ovladači znemožňuje ovládání 
televizoru uživateli, což vede k duševní nepohodě. Tyto pomůcky jsou 
vnímané jako jeden z tmelících prvků různorodé komunity, nabízejí 
volnočasové aktivity podporující samostatnost a zároveň přináší důležitý 
socializační faktor. Uživatelé s asistenty vnímají televizor jako nástroj 
zábavy, odpočinku, zdroj informací nebo jako zvukovou kulisu (míra 
přínosu záleží na duševní vyspělosti uživatelů). Jeden televizor byl 
zakoupen do společenské místnosti týdenního stacionáře a druhým byl 
dovybaven byt Smolkova.  

Zahradní houpačky přináší našim uživatelům radost, pohyb na houpačce 
má pozitivní účinky na celý biologický systém jedince, ovlivňuje relaxaci i 
aktivizaci těla. V Modrém klíči máme již několik těchto houpaček na 
zahradě i terasách, aby pro uživatele byli jednoduše dosažitelné. Bohužel, i 
přes pravidelnou údržbu je nutné je pravidelně obnovovat, neboť mají také 
svoji životnost a je třeba dbát na bezpečnost uživatelů při využívání 
houpaček. 
 

Příjmy: 
 dar NF Veolia 45 000,00 Kč 

  Náklady: 
 2 x televize LED, držáky 20 855,00 Kč 

2x zahradní houpačka 21 780,00 Kč 
skládací podložky na houpačky 2 365,00 Kč 

Celkem 45 000,00 Kč 
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Účetní závěrka za rok 2022 
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Roční uzávěrka za rok 2022 byla ukončena s hospodářským 
výsledkem ve výši + 983.316 Kč. Finanční zůstatek roku 2022 byl 
použit na investiční náklady roku 2022 ve výši 63.598 Kč na nákup 
pozemků pro projekt Rekonstrukce a přístavba části Pavilónu 3 objektu 
Smolkova 566/4, Praha 4 – Kamýk. Zbývající zůstatek bude využit 
v dalších letech pro financování plánovaných investičních projektů. 
Na svém společném zasedání Správní a Dozorčí rady společnosti 
Modrý klíč o.p.s. dne 25. 4. 2023 vyslovila Dozorčí rada souhlas 
s účetní závěrkou za rok 2022 a Správní rada schválila znění této 
Zprávy o činnosti společnosti Modrý klíč o.p.s. za rok 2022. 
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Slavnost Modrého klíče dne 10. 6. 2022 sponzorovali: 
 
Ag Foods Group, a.s. - zapůjčení přístroje na míchání nápojů 
Bidfood Czech republic s.r.o. - občerstvení 
Catteya Jesenice u Prahy - květiny 
manželé Netušilovi - občerstvení 
paní Milana Remarová - občerstvení 
paní Zdena Kapicová - občerstvení 
paní Naďa Machalová Hodonín - vinné nápoje 
paní Findejsová Hana - fotodokumentace 
Racia - manželé Marešovi - pekárenské výrobky 
pan Michálek David, Hatex - občerstvení 
 

paní Bartáková Zuzana  -výpomoc 
paní Marie Aimová - výpomoc 
pan Vojtěch Wittner - výpomoc 
paní Vokatá Zdeňka - dort 
Smetanová cukrárna - občerstvení 
paní Mouleová Ivana - koláče 
manželé Michálkovi - občerstvení 
KBJ VELKOOBCHODY s.r.o. 
Pekárna BENEA - občerstvení 
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Modroklíčovské akce aneb 
JAK ŠEL ČAS v roce 2022 

 
Modrý klíč o.p.s. v roce 2022 oslavil 30 let od zahájení provozu. 
Uživatelé s mentálním a vícečetným postižením zde nachází zázemí 
registrovaných sociálních služeb: denní stacionář, týdenní stacionář, 
služby krátkodobé pobytové odlehčovací péče a nově také domov pro 
osoby se zdravotním postižením. Jmenované služby aktuálně využívá 
120 klientů a potažmo jejich rodin. Tyto základní sociální služby od 
počátku provozu doplňují fakultativní služby, jako je odborná 
fyzioterapie a doprava dvěma speciálně upravenými busy.  
Nestátní nezisková organizace se může 
rozvíjet a úspěšně fungovat jen díky 
fungující týmové práci, obětavému a 
vstřícnému přístupu jednotlivých 
zaměstnanců a vizi, kterou popsala 
zakladatelka a ředitelka organizace 
Milana Remarová již v roce 1994. Proto si 
také pro třicáté výročí vybral Modrý 
klíč jako motto citát: APES DEBEMUS 
IMITARI (Včely máme napodobovat). 
Píle včel a týmová spolupráce byla 
vzorem již ve starověku. Dle jejich vzoru Modrý klíč slavil opět prací a 
představil nové investiční projekty. 
„Mnohé, co jsme budovali,“ říká ředitelka Modrého klíče paní Remarová 
„bylo průkopnické a nadčasové a to jak v dispozičním řešení našich 
prostor, tak ve vybavení i v ojedinělém stylu práce. Mnohé se osvědčilo a 
bylo prověřeno i náročným covidovým obdobím. Nové investiční projekty by 
měly přinést kvalitativní zlepšení pobytových služeb. Cítíme, že naši 
uživatelé, stejně jako my všichni bez viditelného postižení, potřebují 
odpovídající zázemí pro nerušený odpočinek a relaxaci po náročném dni. 
Potřebují místo pro svou intimitu a soukromí.“ Modrý klíč na zlepšování 
materiálně technických podmínek pracuje systematicky a dlouhodobě.  
Modrý klíč své dveře také každoročně (s výjimkou dvou covidových let) 
otevírá široké veřejnosti. Slavnost Modrého klíče a Dny otevřených 
dveří jsou radostným setkáním rodin uživatelů služeb, pracovníků, nových 
zájemců, podporovatelů a lidí dobré vůle. Příležitostí k inkluzi a k 
přirozenému propojení světa rodin a lidí s postižením s běžným 
společenským životem nabízí Modrý klíč mnohem více. 
V roce 2022 bylo realizováno 7 výstav přímo v Galerii Modrého klíče 
(v Galerii Modrého klíče bylo do konce roku 2022 realizováno již 112 
výstav) a další 3 výstavy mimo Galerii Modrého klíče (výstava v Cafe 
Alternatif v Praze 1, výstava ve Spolkovém domě Karla Pollaka 
v Olbramovicích, která byla prodloužena do dubna 2022, a výstava na 
Radnici Prahy 12. Projekt byl mimo jiné prezentován na Veletrhu sociálních 
služeb Prahy 12, kde také proběhl slavnostní křest nástěnného kalendáře 
modroklíčovských autorů pro rok 2023, jehož kmotrem se tradičně stal pan 
starosta. Výstavy v Galerii Modrého klíče z důvodů omezení návštěv 
v zařízeních sociálních služeb byly ještě na jaře 2022 zpřístupněny 
pouze uživatelům služeb a jejich rodinným příslušníkům bez konání 
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veřejnosti přístupných vernisáží s obvyklým programem. K této tradici 
jsme se navrátili od května 2022. Mezi další akce otevřené veřejnosti 
patřily již tradiční Dny otevřených dveří Modrého klíče, Vánoční jarmark 
spojený s poslední prosincovou vernisáží a program poslední adventní 
neděle.  
8. 3. 2022 výstava v CAFE ALTERNATIF 

Výstava kreseb a maleb modroklíčovských autorů s názvem „Džungle 
kolem nás“ zrcadlila společenskou atmosféru po uvolnění restrikcí 
přijatých během covidové pandemie. Techniky koláží dobře vystihly 
skládání střípků prožitků stresu a obav a dokázaly je transformovat do 
radostné tvorby. Výstava se setkala opět s velkým zájmem. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
13. 4. 2022 Velikonoční prostřeno 

Inspirováni oblíbeným televizním pořadem jsme společně na zahradě 
Modrého klíče oslavili příchod jara. Akci předcházelo tvoření, pečení, 
vaření v jednotlivých skupinách a pak prezentace a společné ochutnávání. 
V nabídce jednotlivých skupin byly šneci a tyčinky z listového těsta, slané 
plněné košíčky, švédský koláč, špenátový dort, vatikánský chléb štěstí, 
další laskominy a jednohubky a nechyběla ani pojízdná kavárna. 
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21. 4. 2022 – 106. výstava v Galerii Modrého klíče „Džungle kolem 
nás“ 

Poslední z „tichých výstav“, ze kterých se mohli těšit pouze uživatelé 
služeb. Návštěvu galerie organizovaly jednotlivé skupiny tak, aby omezily 
kontakty mezi skupinami navzájem z důvodu prevence pandemie nemoci 
Covid-19. 

Výstava kreseb a maleb modroklíčovských autorů, která měla svoji 
premiéru v centru Prahy v CAFE ALTERNATIF, nabídla příležitost dalším 
divákům, kteří neměli možnost navštívit tuto výstavu. Výstava se shledala 
s velkým zájmem, a protože je výstava prodejní, část z děl již těší své nové 
majitele. 

Práce zdařile zachycují prchavé okamžiky v běžném životě lidí bez rozdílu 
věku či postižení. Osobitý a originální projev autorů s mentálním postižením 
nás obohacuje o nové vnímání reality a o umělecké hodnoty, které 
zasáhnou každého diváka. 
28. 4. 2022 Společná oslava vítání jara s opékáním buřtů 

Tradiční velké společné pálení čarodějnic, plnění čarodějnických úkolů,  
radost ze hry i z opečeného buřtu, to jsou nové zážitky mezi kamarády.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. 5. 2021 – 107. výstava v Galerii Modrého klíče „Třicet srdcí pro 
Modrý klíč“ 

Po dvouletém omezení konání veřejně přístupných akcí se Galerie 
Modrého klíče vrací k pravidelně pořádaným vernisážím výstav. Nová 
výstava modroklíčovského malíře Dušana zároveň připomíná 30. výročí 
zahájení provozu Modrého klíče. 
Dušan Dvořák, který v Modrém klíči tvoří již 12 let, maluje krásné obrázky 
na hedvábí. Ve svých obrazech zpracovává rozličná témata od 
romantických zákoutí pražských uliček, přes technické produkty až po 
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obrazy ze života lidí a zvířat. Vždy však svým originálním pohledem s 
dávkou milého nadhledu      a přítomné lásky.  

 

 

 

 

 

 
21. 5. 2022 – Den pro Modrý klíč 

Příprava na oslavy 30. výročí zahájení provozu Modrého klíče vrcholí 
tradičním sobotním setkáním rodin uživatelů a pracovníků Modrého klíče 
při jarním úklidu zahrady a veškerých prostor. Svěží vítr, nové barvy, 
spousta práce i dobré občerstvení dává prostor k navazování bližších 
kontaktů a neformálně prodiskutovat i choulostivá témata. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. 6. 2022 – Slavnost Modrého klíče  

Motto provázející oslavy třicátého výročí zahájení provozu zní: APES 
DEBEMUS IMITARI (Včely máme napodobovat). Píle včel a týmová 
spolupráce byla vzorem již ve starověku. Ilustraci včely nakreslila 
uživatelka služeb Veronika Pivoňková. 
Slavnost kromě tradičního kulturního programu a oficiálního poděkování 
podporovatelům a sponzorům modrého klíče nabídla připravenou trasu letu 
včelky, která seznámila hosty s historií, současností i nejbližšími plány a 
projekty Modrého klíče. Včelí tykadla na hlavách hostitelů i včelí fotokoutek 
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podtrhly radostnou atmosféru setkání. Recitál Vlastimila Horváta pak už 
roztančil všechny přítomné.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. 6. 2022 - Festival pěveckých sborů „Svět hudby, svět pro 
všechny“.  

Již desátý ročník festivalu byl organizován jako integrační společenská 
akce pro širokou veřejnost v rámci Dnů otevřených dveří Modrého klíče. 
Stejně jako předešlé ročníky festivalu sborového zpěvu i ten letošní ročník 
proběhl za slunečného počasí, což využili někteří návštěvníci k poslechu a 
relaxaci na piknikové dece přímo na trávníku zahrady. Zahájení festivalu se 
ujali za pořadatele paní ředitelka Modrého klíče Milana Remarová a 
programová ředitelka festivalu paní Petra Kohoutová, která také celý 
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festival uváděla. Za partnerskou městskou část Prahu 12 v prvním bloku 
programu účastníky a diváky pozdravil radní pan Petr Prchal, který v roce 
2013 jako starosta Prahy 12 stál u zrodu festivalové tradice. 
 

 

 

 

 

 

Festivalový program byl žánrově velmi pestrý a bohatší než v minulých 
letech. Tentokrát zahájení festivalu proběhlo již v 10 hodin dopoledne a na 
návštěvníky čekalo šest hodin hudby pouze s hodinovou přestávkou. 
Stejně jako v předcházejících ročnících v repertoáru zazněly skladby od 
lidových písní přes spirituály, židovské písně, vážnou hudbu až k hudbě 
moderní. Pestrost zvuku byla pak podtržena od ryze vokálního provedení 
skladeb „a capella“ přes živý doprovod vlastních nástrojů či rytmiky až po 
reprodukovaný doprovod celého orchestru. Již počtvrté festival navštívilo 
duo Divadlo a šmitec s divadelním programem pro nejmenší diváky, 
pestrost doplnily tanečnice ze souboru  Persian Divas s ukázkou 
exotických tanců, které s sebou přivedly bubenice Haiya Tabla. Druhá půle 
programu byla již ve znamení hudebních skupin a kapel. 
Program festivalu 
 Slavnostní zahájení 
 NASHIRA – pěvecký sbor 
 PERSIAN DIVAS – ukázka orientálních tanců 
 DIVADLO A ŠMYTEC – písničkové divadélko pro malé diváky 
 HAIYA TABLA – bubenická show 
 PERSIAN DIVAS a HAIYA TABLA – ukázka orientálních tanců za 

doprovodu bubenic 
 TENSING TYJÁTR – pěvecký sbor s hudebním doprovodem 
 PERSIAN DIVAS – ukázka orientálních tanců 
 WINGS – pěvecký sbor 
 PERSIAN DIVAS – ukázka orientálních tanců 
 SALLY GARDENS – hudební skupina s repertoárem irských, 

skotských a anglických písní 
 SRDEČNÁ ARYTMIE – country kapela 
 22 STOP – hudební skupina s repertoárem současné popové scény 
 Slavnostní zakončení festivalu 
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16. 6. 2022 - 108. výstava v Galerii Modrého 
klíče „GAPe znovu představuje“ 

Výstava nám nabídla již deváté setkání s 
pracemi studentů výtvarného oboru grafický 
design Střední odborné školy G.A.P.e, která sídlí 
v nedaleké lokalitě v Libušské ulici 320/111 
v Praze 4  -  Libuši.  
Na výstavě bylo možné shlédnout plakátovou 
tvorbu, knižní sazbu včetně ilustrací, dále 
figurální kresbu, zátiší, grafické techniky a volnou 
tvorbu.  

Studenti, kteří v minulosti vystavovali své práce 
v naší galerii, již získali mnohá ocenění 
v národních soutěžích výtvarných škol. 
 

7. – 10. 7. 2022 – MEZINÁRODNÍ ZÁVOD CZECH OPEN OLOMOUC 

(SPECIÁLNÍ A PARA OLYMPIÁDA) 
Sportovní klub (SK) Modrý klíč ve složení sedmi sportovců a asistentů 
doprovodu se zúčastnil atletického závodu speciálních olympiád. Závod byl 
složen ze speciálních a para disciplín. 

 

 

 

 

 

 

 
První soutěžní den se se konaly rozběhy a pak podle dosaženého času a 
výkonu byli atleti rozřazováni do finále, které se konalo další den. Úspěchy 
našich sportovců byly fantastické. Přivezli jsme 11 medailí ( 1x zlato, 5 
stříbro, 5 bronz) a několik hezkých 4. a 5. míst.  
Abychom se jak trenéři, tak i sportovci nadále zlepšovali, zúčastnili jsme se 
v neděli společného školení s praxí pod vedením doc. Hany Válkové. 
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Na těchto závodech došlo i k pokoření světového rekordu v hodu diskem 
srbským sportovcem. Akce měla sportovní i kulturně společenský 
charakter. Nejvíc se nám líbil koncert Aničky Slováčkové. 
Všem atletům gratulujeme a přejeme do dalších závodů mnoho úspěchů. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

21. 7. 2022 – 109. výstava v Galerii Modrého klíče „Chvála létu“ 

Další tematická výstava z tvorby 
modroklíčovských výtvarníků. 
Veselé i romantické obrázky nás letně 
naladily a připomněly nám, že nastává 
čas dovolených, výletů, odpočinku, 
slunce, lenošení, ale také cestování, 
letních romantických procházek a 
setkávání s přáteli.  

Kromě povídání o tom, co hezkého 
jsme v létě prožili a na co se těšíme, ochutnali jsme něco z letních drinků 
připravených z ovoce a z bylinek naší nové zahrádky a zazpívali si při 
kytaře. 
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Dne 3. 9. 2022 se konal už osmý 
ročník charitativního turnaje v 
plážovém volejbale, jehož výtěžek 
podporuje poskytovatele sociálních 
služeb. 
Za Modrý klíč závodily dva týmy: 
Optický úkaz a Želvy, které se se 
umístily na 11. a 7. místě, a tím pro 
nás získaly poměrnou část finanční 

podpory. 

Akci přišli podpořit naši kolegové, 
uživatelé sociálních služeb i paní 
ředitelka Milana Remarová s uživateli 
našeho Domova. Užili si krásný den 
plný sportovního klání, fandění a 
hezkého počasí. 
Akci doprovázelo pohoštění a 
charitativní prodej výrobků. 
 

15. 9. 2022 – 109. výstava v Galerii Modrého klíče „Vzpomínky na léto“ 

Výstava fotografií v Galerii Modrého 
klíče přiblížila atmosféru letních 
pobytových akcí. Autory fotografií 
byli samotní uživatelé, jejich rodiče 
a pracovníci Modrého klíče. Obdiv 
sklidily dokumentární fotopanely 
Petry Rohovské, s jejímž článkem 
jste se seznámili v oddíle věno-
vaném ozdravným pobytům. 

 

23. 9. 2022 - Pohádka „O veliké dýni“ 

Divadlo uživatelů na zahradě, inspirací se stala jednak pohádka O veliké 
řepě, ale hlavně výpěstky na nové relaxační bylinkové zahradě. Znáte to: 
Vyrostla dýně veliká, převeliká… a protože vše dobře dopadlo a 
třicetikilových dýní se urodilo několik, bylo jejich zpracování motivací 
k dalším činnostem a akcím. 
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1. 10. 2022 jsme se s prodejním stánkem účastnili Modřanského 
jarmarku.  

Tentokrát již v tradičním podzimním čase se konal na Obchodním náměstí 
v Modřanech a kromě prodejních stánků a tvůrčích dílen nabídl koncerty, 
divadlo, i dobroty od malovýrobců v okolí. 

 

 

 

 

 

6. 10. 2022 Účast na Veletrhu 
sociálních služeb Prahy 12 

Tradiční akce proběhla na jiném místě 
než obvykle. Avšak nechyběla tombola 
a hlavně křest velmi výtvarně 
vydařeného nástěnného kalendáře pro 
rok 2023 s reprodukcemi obrazů 
modroklíčov-ských výtvarníků. 
Kalendář společně pokřtili starosta 
Prahy 12 Mgr. Adamec a vedoucí odboru sociálních věcí Prahy 12 Mejsnar, 
DiS. Výstava originálů pak byla zahájena na Radnici MČ prahy 12 
slavnostní vernisáží 11. 10. 2022. 

20. 10. 2022 proběhla vernisáž 111. 
výstavy v Galerii Modrého klíče 
s názvem „V kavárně“.  

Představila práce mladé autorky Anny 
Kubánkové, studentky dějin umění na 
filosofické fakultě Univerzity Karlovy. 
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27. - 31. 10. 2022 Podzimní výprava na Slapy 

Čtyřdenní pobytová akce v hotelovém areálu s možností koupání v bazénu, 
opečení špekáčku při ohni s kytarou v krásně podzimně zabarveném 
Měříně. 
2. 11. 2022 Dýňobraní 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sportovně zábavný program na zahradě Modrého klíče – organizátorem 
byli uživatelé zelené a oranžové skupiny Modrého klíče. Kdo nesportoval, 
nabízel vyrobené dobroty z dýní vypěstovaných na zahradě Modrého klíče 
na speciálně upravených záhonech. 
 
 
 
 
 
 
 

5. 12. 2022 Mikulášská nadílka - 
se studenty FTVS v Modrém klíči – 
překvapení pro uživatele tuto 
nebeskou návštěvu nikdo nepoznal. 
15. 12. 2022 Vánoční jarmark 
v Modrém klíči byl zahájen  
originálním  zimním  divadelním  
představením dle předlohy pohádky 
O dvanácti měsíčkách. 
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Po divadelním vystoupení 
uživatelů byl jarmark zahájen 
poklepáním základní zlaté 
cihly, která symbolizovala 
zahájení investičních 
projektů dostavby týdenního 
stacionáře a výstavby 
domova. Tím také byla 
zahájena kampaň veřejné 
sbírky na dofinancování 
těchto projektů. Nechyběly 
stánky s výrobky, občerstvením, vánočním cukrovím i punčem. Každý 
z hostů si odnesl dárek s překvapením. Program po té pokračoval 
v prostorech galerie. 

 
 
 
 
 
 
 

15. 12. 2022 Koncert zpěváka 
Jardy Svobody v Modrém klíči – 
někomu známý někomu neznámý 
umělec zahrál pro potěšení 
Modroklíčkům a návštěvníkům 
vánočního jarmarku v prostorách 
Galerie Modrý klíč. 
Po koncertu následovala vernisáž 
výstavy 112. výstavy v Galerii 
Modrého klíče s názvem „Nový 
rok“. 
 

15. - 16. 12. 2022 Tradiční 
vánoční plavání a výlov kapříka 
– soutěže v bazénu v různých 
věkových kategoriích: soutěžilo se 
o co nejrychlejší vylovení 
vánočního kapra (v našem 
případě kroužky a plastové 
rybičky).  

18. 12. 2022 Adventní neděle plná kouzel – tvůrčí dílnička se zaměřila na 
výrobu adventního svícnu, následovalo kouzelnické představení s panem 
Pavlem Dolejškou – interaktivní vystoupení za spolupráce návštěvníků, 
písně a koledy s Verunkou a její kytarou. Vánoční atmosféru podtrhla nejen 
vůně jehličí, ale také vánočního cukroví a punče. 
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Nové investiční projekty 
 
Modrý klíč o.p.s. v letošním roce 2023 slaví 31 let od zahájení provozu. 
Uživatelé s mentálním a vícečetným postižením zde nachází zázemí 
registrovaných sociálních služeb denní stacionář, týdenní stacionář, služby 
krátkodobé pobytové odlehčovací péče a nově také domov pro osoby se 
zdravotním postižením. Jmenované služby aktuálně využívá 115 klientů a 
potažmo jejich rodin. Tyto základní sociální služby od počátku provozu 
doplňují fakultativní služby jako je odborná fyzioterapie a doprava dvěma 
speciálně upravenými busy.  
Velký počet žadatelů o pobytové služby tvoří osoby s mentálním a vícečetným 
postižením, o které je péče v domácím prostředí velmi náročná. Žádosti na 
umístění těchto lidí s přibývajícím věkem jejich rodičů stoupá. Nové dva investiční 
projekty přinesou kvalitativní zlepšení pobytových služeb i rozšíření kapacity 
domova. Cítíme, že naši uživatelé, stejně jako my všichni bez viditelného postižení, 
potřebují odpovídající zázemí pro nerušený odpočinek a relaxaci po náročném dni. 
Potřebují místo pro svou intimitu a soukromí. Realizace projektů bude však 
finančně mnohem náročnější než jsou zpracované rozpočty na základě cenových 
hladin roku 2020. Realizace prvního z níže uvedených projektů již započala 
s předpokládaným ukončením ještě v roce 2023, stavba domova se předpokládá 
v roce 2024.  
 

1. Rekonstrukce a přístavba části týdenního stacionáře v objektu 
Smolkova 566/4, Praha 4 - Kamýk 

 
Původní a současný stav objektu 
Rekonstrukce a dostavba se týká objektu části 3. pavilónu areálu bývalé mateřské 
školy. Jednotlivé objekty jsou již v majetku poskytovatele sociálních služeb Modrý 
klíč o.p.s. (Pavilóny 1 a 2 byly rekonstruovány v letech 2009-2010 a slouží jako 
zázemí denního a týdenního stacionáře, včetně části komunitního ubytování pro 13 
uživatelů.) Součástí pavilónu 3 je bývalý byt správce MŠ, který byl koncipován jako 
klasický byt 3 + 1 (1 ložnice, 1 dětský pokoj, 1 obývací pokoj, 1 kuchyň s jídelním 
koutem, 1 oddělené WC a 1 koupelna s vanou). Po převzetí bytu Modrým klíčem 
byl byt v roce 1999 upraven pro potřeby ubytování uživatelů týdenního stacionáře 
na 4 + KK (2 jednolůžkové ložnice, 1 dvoulůžková ložnice, obytný pokoj 
s kuchyňským a jídelním koutem, 1 pokoj jako zázemí personálu).  
Byt je bariérový. Vstup je 100 cm nad terénem zpřístupněn šesti schody. 
Velikost původní kabiny WC velmi znesnadňuje dopomoc při očištění 
uživatele po jejím použití. Stejně tak velikost i přístupnost použití koupelny je 
problematická. Šířka chodby znemožňuje vedení uživatele oporou zboku, při 
případné potřebě použití vozíku (např. při epileptickém záchvatu jinak 
chodícího uživatele) znemožňuje otočení vozíku nebo jeho obejití, dovoluje 
pouze pohyb vpřed a vzad. 
 
Navrhovaný stav 
Navrhovaný stav řeší v 1. nadzemním podlaží bydlení klientů pobytové služby 
v souladu s materiálně technickými standardy pro služby sociální péče 
poskytované pobytovou formou (Doporučený postup MPSV č. 2/2016). Prostor 
bydlení je rozšířen a bezbariérově upraven tak, aby vyhovoval komunitě 5 
uživatelů. Jejich ubytování je řešeno v 5 samostatných ložnicích. V centru bytu je 
společný obývací prostor s kuchyňským a jídelním koutem, sedací soupravou a 
společnou televizí. Tento společný prostor rozděluje ubytování na dvě křídla, kde 
se nachází 2 ložnice a 3 ložnice, což je důležité např. při zvládání neklidu či 
hlučnosti nebo naopak přecitlivělosti na hluk některého z klientů. V křídle 3 ložnic je 
samostatné WC se sprchovým koutem, na společný prostor navazuje další 
samostatné WC, WC pro personál, bezbariérová sprcha koncipovaná pro asistenci 
osobám s pohybovým postižením a technická místnost s pračkou a sušičkou. Je 












